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prevede varie attività (formazione degli operatori, riorientamento dei percorsi nascita e attività promozionali in collaborazione con UNICEF) finalizzate a sensibilizzare e promuovere l'allattamento materno con l'adozione di protocolli internazionali di eccellenza (Ospedale Amico del Bambino).

A questo l'Azienda Ospedaliera di Padova ha aderito con una propria delibera aziendale firmata nel 2012 dal D G dott. Cestrone.

A tutte le Aziende Sanitarie del Veneto viene chiesto di porre attenzione alla promozione e sostegno dell'allattamento materno, poichè tutte le evidenze scientifiche dimostrano che l'allattamento materno è da considerarsi la norma dell'alimentazione del neonato (raccomandato da OMS, dalla Commissione Europea e dalle Società Scientifiche).

Gli effetti più noti in termini di salute comprendono :

per i neonati:

· diminuzioni delle infezioni gastro-intestinali, delle prime vie respiratorie, otite media e dermatiti atopiche

· diminuzione di SIDS (c.d. Morte in culla)

· diminuzione dell'obesità, con ricadute nel lungo periodo su diabete e problemi cardiovascolari e alcuni tipi di tumore una volta adulti

· diminuzione delle difficoltà cognitive e relazionali

per le madri :

· un migliore e più rapido recupero dopo il parto, con riduzione del rischio di emorragie

· ridotta incidenza di depressione post-partum

· nel lungo periodo, ridotta incidenza di tumore al seno e osteoporosi.

Fa riflettere che proprio le dipendenti di un'Azienda Sanitaria non possano essere agevolate in un progetto di salute così importante per la donna e il neonato, universalmente riconosciuto, ma evidentemente attuato solo in teoria da chi di salute si occupa.
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